Тема: «Солдат войны не выбирает»

Цели: 


· способствовать формированию знаний об истории локальных конфликтов, в частности Афганской войне, гражданской позиции; 
· воспитание патриотизма, любви к Родине, уважения к старшему поколению, ответственности за будущее;

· развитие кругозора.

Задачи:

•
в 25-летнюю годовщину вывода советских войск из Афганистана вспомнить события, предшествовавшие ему;
•
подвести учащихся к мысли о необходимости развивать в себе «зоркость сердца», не оставаться  равнодушными к чужому горю, чужой беде.

Оформление: презентация «Солдат войны не выбирает», сборник песен о войне.
Оборудование: компьютер, мультимедиапроектор, экран
Ход мероприятия:
I. Организационный момент.
1.Слово учителя с элементами беседы. Презентация.
О патриотизме написано и сказано, пропето и нарисовано столько, что, кажется, и  добавить нечего. Но сегодня это чувство у каждого из нас подвергается серьёзным испытаниям. Изменилось Отечество. Пересматривается его прошлое, тревожит настоящее и пугает своей неопределённостью будущее, так как будущее России – это сегодняшние дети - вы, именно от вас зависит, будет ли наша страна развиваться и процветать.
- Какая дата, День воинской славы, отмечается 15 февраля этого года?

15-го февраля 1989 года завершился вывод Советских войск с территории Афганистана. В этом году мы отмечаем 25-летнюю годовщину этого события. Более 14 тысяч солдат, не вернувшихся с Афганистана, - такова цена этой войны. Вспомним в этот радостный и грустный день имена  павших и  живых.
- А что вы знаете или слышали об этой войне?
Афганская война. Героическая и трагическая, она длилась в два раза дольше, чем Великая Отечественная война. Никем и никому не объявленная…
- Что же это за страна – Афганистан?

              Афганистан – государство в юго-западной части Азии, граничащее с Россией. Слайд 1
•
Территория 647,5 тысяч кв. километров.

•
Население 15,5 млн. человек.

•
Проживает более 20 народностей

•
Официальный язык – пушту и дари

•
Столица – Кабул

•
Господствующая религия – ислам

•
Долгое время – колония Англии

•
В 1919 году правительство Амануллы-хана провозгласило независимость

•
27.04.1978 года в Афганистане произошла национально-демократическая революция
            Слайд 2- 3 Много гор. Удивительная природа. «Там реки сказочно голубые, вода может быть такого небесного цвета… Красные маки растут, как у нас ромашки, костры маков у подножия гор.… У афганского народа свои поверья. Чай – непременный атрибут гостеприимства, которое высоко развито. Гость неприкосновенен. Это Восток. 

1979 год. Декабрь-начало трагедии, вошедшей в историю нашей страны как Афганская война. Еще никто не догадывается, что продлится она долгие многие молодые жизни. В конце декабря  в Афганистан по договоренности с руководством введены советские войск. Поначалу в газетах писали, что наши солдаты в Афганистане строят мосты, сажают деревья, закладывая аллеи дружбы, что наши врачи лечат афганских детей и женщин. Одним словом,  официально считалось, что воины, находившиеся там, исполняют интернациональный долг.
 Слайд 4-6 Вооруженная борьба со стороны советских войск вначале ограничивалась отдельными ударами и рейдами, в дальнейшем вылилась в систему специальных наземных, воздушно-десантных и воздушных операций. (песня)
            Со стороны моджахедов велась вначале в форме партизанских действий, затем стала приобретать все более организованный и масштабный характер. Настоящая партизанская война. 
Так продолжалось 10 лет, 2238 дней.

14 апреля 1988 года в Швейцарии министры иностранных дел Афганистана и Пакистана подписали Женевские соглашения о политическом урегулировании положения вокруг ситуации в ДРА. 
Слайд 7  Советский Союз с 15 мая 1988 года начал вывод своих войск с территории Афганистана. Операцией руководил командующий Ограниченным  Контингентом Советских Войск генерал-лейтенант Борис Громов. Последние войска выходили 15 февраля 1989 года через мост «Дружба» в г. Термез. Слайд 8,9
Ну, вот и кончилась война, которая была не наша…

II. Основная часть:

1. Презентация. Комментарии учителя.

Слайд 10.
Уходили парни из Афгана
Через перевалы и Саланг…
Уходили парни утром ранним,
А в мечети голосил мулла.
И была молитва, как спасение,
Что парней убережет аллах…
Не забыть февраль и воскресенье,
Радость и улыбки на устах.
          Cлайд 11-14 Немало воды утекло с того времени. Потихоньку зажили раны, возмужали, стали мудрее, состарились солдаты и офицеры. Но только память о далёкой Афганской войне жива, и стереть события той войны не смогут ни годы, ни расстояния.
Многие с той войны вернулись окрепшими, возмужавшими, их грудь украсили ордена и медали. Награды за мужество, отвагу и честь. Но многим не суждено было вернуться к родному порогу, немало полегло совсем юных мальчишек на каменистой афганской земле. 
Cлайд 15 Память о многих парнях, не вернувшихся с той войны, память о тех, кто ушел из жизни в мирное время будет вечной.
Время выбрало Вас, 
Закружило в афганской метели, 
Вас позвали друзья в грозный час, 
Вы особую форму надели. 
И в огне горных трудных дорог 
Своей кровью кропили походы, 
Не заметили в вихре тревог, 
Как минуты прессуются в годы. 
Верность, доблесть, отвага и честь –
Эти качества не напоказ. 
У Отчизны героев не счесть. 
Время выбрало Вас!
По страницам времён 
Под победные марши шагали. 
Много славных российских имён 
На гранитную вечность вписали. 
И когда было тяжко подчас, 
Силы таяли в грохоте боя, 
Вас бросала на доты не раз 
Непреклонная дерзость героев.
Верность, доблесть, отвага и честь –
Эти качества не напоказ. 
У Отчизны героев не счесть. 
Время выбрало Вас.

2. Слово учителя

 По-разному оцениваются события тех лет. По-разному смотрят на афганскую войну те, кто отдавал приказы, те, кто их исполнял. Но для тех и других действия, которые проходили на территории Афганистана, укладываются в одно ёмкое и страшное слово – война. Война, которая никогда не должна повториться, уроки которой должны быть усвоены на всю оставшуюся жизнь.
Среди воинов-афганцев есть и сыны Тульской земли. Cлайд 16-18.  Они живыми вернулись из Афганистана. Их дождались  матери. Они сумели преодолеть физические и духовные травмы и, опираясь на свою солидарность и взаимную поддержку, крепко и надёжно стоят на ногах и в гражданской жизни, стали настоящими мужчинами – сильными, надёжными, мудрыми.
- Возможно, кто-то из ваших знакомых или родственников был на той войне. Не забудьте поздравить их и сказать слова благодарности.

III. Заключение.

1. Слово учителя.
Cлайд 19 Афганистан – это боль, скорбь, память.
За то, чтоб кто-то нес в руках цветы,

В своих руках они держали автоматы.

Не для войны рождаются солдаты,

А для того, чтоб не было войны.  
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